

# 几个手势就让路口秩序井然

## 交警张春光:将拥堵路口变成快速通道

文/片 本报记者 杜洪雷 见习记者 宋磊 实习生 司芮



“夏天一身汗,冬天一身冰,晴天一身土,雨天一身泥。”30岁的槐荫交警大队经二路中队副中队长张春光早已习惯了交警的辛苦。

“苦干加巧干才是我推崇的。”“80后”的他把自己的交通创意都挥洒在经二纬六路口,将一个早晚高峰必堵路口变成了全天候通畅的快速通道。

站在路口,张春光指挥起来得心应手。

同事眼中的张春光>>

## 1 “每次开重大会议 他都被派去执勤”

快速地拧开水龙头,杯子中装满水,匆匆地刷牙洗脸。每到早上6点,张春光机械地重复着早起的动作。出门之前,他总会亲亲还在睡梦中的女儿。穿上警服,打开房门,室外的冷空气顿时围裹住他。

10月16日早上,张春光仍然提前10分钟来到经二纬六路口。朝阳初升,1982年出生的张春光高大帅气,动作规范标准,犹如风景一般。“小张年轻有活力,形象又好,基本功扎实,每次省里、市里开重大会议或是重大节日时,他都会被派去执勤。”同事程立新说。

直行、左转、截停,几个简单的动作让一个交通流量很大的路口显得秩序井然。“之前可不是这般景象,纬六路高架桥有时压车很厉害。春光也很着急,亲自参与了路口的改造。”槐荫交警大队副大队长王玉忠非常喜欢这名爱将,“他站在路上,道路顺畅了。”

“之前纬六路高架桥下桥口南向只有三个车道,经常出现左转车辆压车的现象。”张春光便和交通科的同事一块研究,压缩非机动车道,更换隔离护栏,从而把三车道变为四车道。

16日上午7时许,在张春光的指挥下,左转车辆顺利地通过路口。

上午7点20分,一辆出租车在经二路由西向东行驶,为了抢时间占用了非机动车道。张春光眼疾手快,立即指挥司机靠边停车。从敬礼到违章处理完,张春光始终微笑着,语气耐心。据张春光讲,这个路口之前经常出现类似的交通违法行为,为此他曾专门抽出一段时间进行整治。

川流不息的车流中,张春光指挥若定,时而增加动作频率让车辆快速通行,时而突然截停直行车流放左转弯车流。清晨的阳光洒在他身上,身后拉出一条长长的身影。

居民眼中的张春光>>

## 2 “在我们眼里,他就是好交警”

16日下午3点多,张春光像平常一样来到发祥巷社区。刚一进大门,就有人远远地向他打招呼:“张警官又来了!”原来是张春光的老相识,最近刚来到发祥巷社区做保安的胡景海。“有个事还要麻烦问问你。”胡景海笑着说。“啥事,跟我还客气。”张春光上前一步道。

原来,胡景海曾经开车被历城交警处罚了,可是最近不小心把交警的罚单弄丢了。张春光一听,“这个很简单,你再到历城交警去补一张罚单,赶紧处理了,否则将影响到你审车。”

来到便民服务栏前,

张春光从物业办公室要来一支笔,把小区到期年审的车流信息、天气和出行注意事项等信息一一写在上边。“这里也是我们的社区服务站,我们联合社区居委会和物业公司开展便民服务。”胡景海解释道。

“小张,到我家里坐坐呀!”今年65岁的赵玉兰是发祥巷社区的老住户,热情地拉着张春光的手,竖起大拇指说:“这可真是个好小伙子!他平时对社区群众尤其是老人特别上心和照顾。修路那会儿,地面有的地方很滑,小张就在楼下挨个提醒老人们注意脚下。”

“开始咱不明白交警为啥进社区,他们不是站

马路上吗?”后来的一件事情让老人知道了交警进社区的作用。之前,有一个住户总是把车停在小区一个要道上,直接挡住了别的小区。后来我们就把这事告诉了小张。”张春光就联系居委会和物业公司,一起劝说这个住户把车开走了。

老人的夸赞让张春光很不好意思。在他看来,这些事都是他分内的事。但是老人不这么想。赵玉兰说:“别看他做的这些都是小事儿,一个人的好都是从一点一滴做起的,小张就是从这一点小事儿积累的。在我们眼里,他就是好交警!”

妻子眼中的张春光>>

## 3 “他就没有连着两天休过班”

“今天咋这么早回来了?”16日晚上7点多,妻子田曾华打开门见到张春光竟然有些惊喜。结果,妻子的一句问话倒弄得张春光不好意思。随即迎上来的是女儿琳琳,张春光一把举起女儿,在脸上亲了一口。

房子是上世纪80年代的老职工宿舍,空间紧凑却温馨。四年前嫁给张春光,田曾华就已经做好了当警嫂的心理准备。在她眼里,丈夫每天也很辛苦,也会有很多委屈。“但他从来不在我面前提辛苦和委屈的事儿。早晨起来一睁

眼人早走了,晚上回来也挺晚,结婚后我们在一起交流的机会很少。”说着,田曾华流下了眼泪。

田曾华虽然有时候也有一些抱怨,但她一直在张春光身后默默地支持着他。“一直以来,他休班就没有两天连着的时候,该休假的时候不休。每次都等孩子长大一些再出去玩吧,可到现在玩的最远的地方就是南部山区。”

听了妻子的话,张春光惭愧地低下了头,不好意思地说:“队上的同事都有孩子,都想趁孩子暑假的时候休假一起出去玩。

我作为队上最年轻的,觉得休假应该自觉地往后排一下。结婚到现在,最大的遗憾是没和家人出去旅游。”

当被问到张春光对他做过最浪漫的事情时,田曾华笑着说:“我俩都不是懂浪漫的人,最浪漫的事情倒想不起来。哦,2009年情人节,他给我买了一盒巧克力。不过当时我却说了句很煞风景的话,我说还不如给我买几个猪蹄儿呢!”一句话引得众人哈哈大笑,“但我觉得最幸福的事,是他亲手为我做过一碗西红柿炒鸡蛋。”

**济南肛泰肛肠医院** JINAN GANGTAI ANORECTAL HOSPITAL 始于1992年 连锁的力量 肛泰在传承



**治痔疮到肛泰**

**北园大街签约治疗**

**热烈祝贺山东中医药大学附属医院 姜春英教授受聘为肛泰医院名誉院长**

**姜春英** 主任医师 教授 博士生导师  
 山东中医药大学附属医院肛肠科主任  
 中医药高等教育临床教育研究会肛肠分会名誉副会长  
 中华中医药学会肛肠专业委员会副会长兼副秘书长  
 山东中西医结合学会肛肠专业委员会主任委员

擅长: 环状混合痔、高位肛瘘、直肠脱垂、功能性便秘、溃疡性结肠炎等肛肠科疑难疾病的诊治, 临床经验30余年, 被誉为“齐鲁中西医结合治痔圣手”  
 坐诊时间: 周一、周五下午, 周二、周六全天

**肛泰两大承诺:** ①原位复发, 免费治疗; 一次肛肠治疗, 终身免费检查。

**特别推荐:** ①18元肛肠检查套餐(原价208元) ②高新技术手术减免500-1000元 (活动截止日期: 2012年10月31日)

0531-健康热线: **6230 1111** | 医院地址: 济南市北园大街202号(南全福街站) 网址: www.0531gcw.com